
      

 

 

 

 

 

 
Pfarrgemeinderat 

 
Protokoll zur Pfarrgemeinderatssitzung am 26. September 2024 

 
Ort: Pfarrsaal St. Martin Moosach Beginn / Ende: 19:30 Uhr / 21:20 Uhr  

Moderation: Matthias Keller 

Anwesende: (e=entschuldigt) 

Boos, Lena  Cambensy, Martin Msgr. Pfarrer 

Dreßler, Sabine Gill, Elisabeth 

Hartmann,Tobias Pfarrvikar Ilmberger, Franziska Pastoralreferentin (e) 

Keller, Matthias Löffler, Samantha (e) 

Murlowsky, Florian (e) Plöckl, Martin (e) 

Spangler, Achim (e) Zankl, Katharina 

Schmitt, Gerhard Vertreter der KV Krehbiel Andreas Pfarrvikar 

  

 

Begrüßung: / Eröffnung:  

Geistliche Einstimmung Matthias Keller mit dem Titel „Komisch“ (siehe Anlage) 

Protokoll (Nachlese und 

Genehmigung) 

Das Protokoll der letzten Sitzung lag noch nicht vor, es wird 

aber nachgereicht. 

Zusätzliche 

Tagesordnungspunkte / Weitere 

Themen 

• Homepage PVR 

 

Themen:  

Bericht aus dem Seelsorgeteam • Tobias Hartmann berichtet zum aktuellen Sachstand 

bezüglich seines Weggangs aus dem PV Moosach-

Olympiadorf zum 01.12.2024. Leider haben sämtliche 

Anstrengungen welche bisher gelaufen sind, nicht dazu 

beigetragen, dass Hr. Hartmann bei uns bleiben kann. 

Wohin ihn sein weiterer Werdegang führt war bei der 

Sitzung noch nicht bekannt.  

 

• Auch Fr. Ilmberger wird unseren PV zum 01.10.2024 

verlassen. Fr. Ilmberger wird neue Pastoralreferentin 

und Hochschulseelsorgerin am Hochschulcampus 

München und Kuratin der PSG Pfadfinderinnenschaft St. 

Georg München.  

Der PGR bedauert die Abgänge sehr, wünsche jedoch 

beiden viel Glück, Erfolg und Gottes Segen auf den 

neuen beruflichen Abschnitten. 

 

 



• Martin Cambensy berichtet darüber, dass eineinhalb 

Stellen momentan für den Pfarrverband ausgeschrieben 

sind. Die Bewerber*innen Lage aber sehr dünn ist. Wie 

es mit den vielen Aufgaben weiter geht ist momentan im 

Detail noch nicht geregelt.  

Für Beerdigungen gibt es wohl die Möglichkeit 

sogenannte „Springer“ von der Diözese an zu fordern. 

 

•  Für die Bereiche Erstkommunion, Firmung, 

Ministranten müssen noch Lösungen gesucht 

werden. Hier ergeht ein dringlicher Aufruf an die 

Gemeinde, sollte sich jemand für die Aufgaben 

interessieren, uns Alternativmöglichkeiten 

(Wortgottesdienste) aufzeigen, neue Vorschläge 

einbringen wären wir sehr dankbar und sind für 

Neues offen. 

• Aufgrund der drastischen Personalreduzierung 

bei uns im PV wurde gemeinschaftlich mit Hr. 

Msgr. Cambensy, Hr. Krehbiel und dem PGR St. 

Martin beschlossen, dass ab Januar 2025 die 

Freitagsvormittagsmesse (09:00 Uhr) sowie die 

Sonntagsabendmesse (19:00 Uhr) in St. Martin 

ausfallen. 

 

• Leider wird auch Hr. Pfarrer Alexander Brandl die 

evangelische Gemeinde Olympiadorf aus persönlichen 

Gründen verlassen 

 

Sachstand Geburtstag Pfarrkirche Hr. Schmitt berichtet zum aktuellen Sachstand der 

verschiedenen Veranstaltungen. Momentan sehen die 

Planungen gut aus und es läuft alles soweit nach Plan. Am 

16.11.24 wird es eine Finissage“ (Abschlussveranstaltung) 

des Pfarrkirchengeburtstages und gleichzeitig auch die 

Feier 10 Jahre Pfarrverband Moosach-Olympiadorf geben. 

 

Sachstand KV Wahlen 2024 Hr. Keller berichtet zum Sachstand der KV-Wahl am 

24.11.24. Die konstituierende Sitzung des 

Wahlausschusses hat stattgefunden. Nun beginnt die 

Kandidat*innen suche. 

 

Planung anstehende 

Veranstaltungen 

Es werden die nächste anstehenden Veranstaltung geplant: 

• 29.09.24 Verabschiedung Fr. Illmberger 

• 13.10.24 40.-jähriges Priesterjubiläum Msgr. Cambensy 

• Lichtinstallation St. Martin 

• 10.11.24 Patrozinium 

• 12.11.24- 17.11.24 Ausstellung 

• 16.11.24 Finissage und 10 Jahre PV 

• 17.11.24 Änderung beim Volkstrauertag 



Vorplanungen 2025 Der Themenpunkt wird auf die nächste PGR-Sitzung 

verschoben. 

Austausch / Kurzberichte von 

Arbeitskreisen, Gruppierungen, 

Kirchenverwaltung, Pfarrverband, 

Dekanats- und Diözesanrat 

Aus den verschiedenen Gremien gibt es momentan nicht 

neues für den PGR zu berichten 

 

Verschiedenes:  

Homepage Pfarrverband (PV) St. Mauritius und St. Martin habe ihre „alte“ Homepage 

schon auf das neue Design umgestellt. Sobald Frieden 

Christ auch umgestellt hat, wird die Pfarrverbandsseite 

gemeinsam gestaltet. Erste Überlegungen dazu sind 

bereits abgeschlossen. 

 

 

Termine: Datum / Ort / Uhrzeit 

Nächste PGR-Sitzungen 11.12.2024 / Pfarrsaal / 19:30 Uhr / mit Weihnachtsfeier 

(bitte alle etwas mitbringen) 

  

 

29.09.2024 

gez. Vorstandsteam, PGR St. Martin Moosach 


